

年底说安全



96678
 郑州晚报热线:27255753
 郑州晚报身边客户端
 新浪打开郑州晚报官方微博
 打电话有稿费

专偷工厂保险柜 5省作案257起

公安部副部长坐镇指挥,看这伙人是如何栽在郑州警方手中的

随着2015年4月10日凌晨郑州市经济技术开发区三家企业先后被盗,一个作案手法涉及河南、山东、天津、河北、湖北等全国十余省市数百起盗窃保险柜个案的团伙浮出水面,为不让在逃人员再“坐大成势”,继续危害社会,公安部副部长亲自坐镇指挥,一时间,公安部、省公安厅、市公安局三级公安机关构建了三级专案攻坚模式,目前,该团伙已有10多名嫌疑人落入法网,已落实在5省流窜作案,涉案1000余万元。

郑报融媒记者 张玉东/文 周甬/图



团伙成员每次作案时穿着统一的服装

“大海捞针”锁定一名嫌疑人 打开案件突破口

郑州警方对全国范围内历年侦破的盗窃保险柜案件展开大海捞针般的细致比对、串并分析。经过近一年的不懈努力,终于查询到在黑龙、吉林、山东等地公安机关侦破的案件中,有作案手法和郑州此次3起案件一模一样的案例。

“我们查询到发生在外省市的几起保险柜被盗窃的嫌疑人均来自同一个地方——湖南永顺籍!因此专案组判断,这3起案件的犯罪嫌疑人,极有可能是来自湖南永顺!”郑州市公安局犯罪侦查局打击侵财犯罪侦查支队长邢卫中说。

“我们尝试在郑州周边地市排查曾被公安机关打击处理过的湖南永顺籍嫌疑人,很快就发现在2014年4月初,本省某市警方曾将一名湖南永顺籍男子田小峰(化名)列为网上逃犯,其涉嫌犯罪正是盗窃保险柜案件!”专案组成员马志胜介绍说,因此田小峰无论是作案手法,还是作案时间都和郑州的3起保险柜盗窃案高度一致,具有重大嫌疑。

至此,案件突破口已经打开,专案组决定派出侦查员到湖南永顺,围绕田小峰的身份展开全面调查。

嫌犯山路逃脱 前往郑州转乘火车被抓

2016年4月9日,专案组指派市局犯罪侦查局二支队政委马志胜、经济技术开发区分局副局长吴辉带领4名侦查员,连夜赶往湖南永顺开展摸排。

在当地警方协助下,利用21天的秘密侦查,终于掌握了田小峰伙同其老乡陈某雄、彭某万、田某银、彭某班、彭某顺、秦某江、向某武等人,流窜全国多个省市专门实施盗窃保险柜的犯罪线索。

警方在实施抓捕过程中,熟悉当地山路的嫌犯逃脱。

正当抓捕陷入困境的艰难时刻,专案组获取线索,通过摸排判断,几名嫌犯在山东济宁作案,极有可能乘坐大巴前往郑州,中转回老家。

2016年5月16日晚上,专案组4名侦查员连夜赶回郑州。17日17时30分,在车站分局的监控大屏上,守候了近一天的侦查员们突然眼前一亮,一名和嫌疑人彭某万极其相似的嫌疑人出现在火车站广场上。

经突审,被控制的该嫌疑男子正是湖南永顺籍的彭某万。

随着首个犯罪嫌疑人落网,警方开始大规模围捕,将这个特大盗窃保险柜犯罪

团伙的10名主要成员全部抓捕到案,其他嫌疑人陆续抓捕中。

据落网的10名嫌疑人供述,他们结伙疯狂作案,涉及全国5省(直辖市)22市共计257起案件,涉案金额高达人民币1000余万元,仅2016年4月发生在河北唐山的一起案件涉案金额就高达280万人民币。

2016年11月10日,按照公安部和河南省公安厅对侦办“2015.4.10”系列盗窃保险柜案件最新部署要求,郑州警方在原专案组班底的基础上成立了专案指挥部,抽调全市各警种精兵强将,全力缉拿仍然在逃的9名嫌疑人。专案指挥部成立追逃专班,奔赴湖南永顺开展不间断侦查、抓捕工作,又陆续抓获犯罪嫌疑人5名。

2016年12月13日,因专案攻坚需要,公安部将剩余4名逃犯中的田小峰和黄某民列为公安部A级通缉督捕逃犯,在全国范围进行追逃。在公安机关强大的攻势下,12月16日,专案民警在永顺县成功将黄某民抓获;12月29日,将田小峰抓获。

目前,案件正在进一步侦办中。



一名团伙成员面对记者懊悔不已

三起盗窃保险柜案 牵出一个作案数百起团伙

2015年4月10日0时至3时许,郑州市经济技术开发区辖区内的三家企业先后被盗,涉案总额为20余万元。

郑州警方调取视频监控发现,3起案件均为3至5人作案,且嫌疑人穿统一服装,戴头套,到达作案现场后通过作案工具撬开保险柜后实施盗窃,作案手法娴熟。警方初步推断3起案件系同一个专门盗窃保险柜的犯罪团伙所为,有并案侦查条件,遂抽调精干警力成立“2015.4.10”专案组。

由于该案的社会影响性和作案手法特殊性,涉及河南、山东、天津、河北、湖北等省市数百起盗窃保险柜个案,“2015.4.10”专案引起公安部的关注,公安部副部长李伟亲自坐镇指挥,成立了由公安部刑侦局牵头的大专案组,统筹协调全国专案串并打击工作。

一时间,多年来少有的公安部、省公安厅、市公安局三级专案攻坚模式迅速构成,针对“2015.4.10”专案横向到边、纵向到底、上下联动、不留死角的破案大网迅速撒开。

登封市国土资源局挂牌出让结果公示

挂牌时间:2016年12月22日至2016年12月31日

1. 登政出[2016]19号(网)宗地位于登封市福佑路与汉阙路交叉口东南角,使用权面积为3917882平方米(5877亩),成交价887427万元(含地下空间),竞得人为河南舒展置业有限公司。

2. 登政出[2016]30号(网)宗地位于少林办事处西十里旅游公路与207国道交叉口东南角,使用权面积为5860402平方米(87.91亩),成交价342849万元,竞得人为港中旅(登封)嵩山少林文化旅游有限公司。

3. 登政出[2016]31号(网)宗地位于登封市环山旅游公路与登封大道交叉口东南角,使用权面积为2416427平方米(362.46亩),

成交价1558595万元,竞得人为港中旅(登封)嵩山少林文化旅游有限公司。

4. 登政出[2016]33号(网)宗地位于少林办事处西十里旅游公路与207国道交叉口东南角,使用权面积为2876782平方米(43.15亩),成交价863万元,竞得人为港中旅(登封)嵩山少林文化旅游有限公司。

5. 登政出[2016]27号(网)宗地无人参与竞买,重新组织出让。

现特向社会公示。

登封市国土资源局
2017年1月4日

为避免使用身份证 不坐火车不住店

据嫌犯供述,他们选择一些城市的郊区工厂盗窃保险柜,因为不少工厂需要过账,往往来不及去银行,所以会存放大量现金,且位置偏僻,下手不易被发现。

作案途中,他们大多选择站外搭车,而不进站购票,更不会坐火车和飞机,不会选择住店,远离一切需要使用身份证和有监控的场所。

凌晨2点趁着保安打盹时作案 最怕养狗的厂房

每到一城市,他们会在路边摊统一购买一些衣服和头套。他们大都选择凌晨2点左右时间实施作案,因为这个时间段大多数保安正在打盹,他们基本上都是通过翻墙进入厂区。

进入工厂后,他们会借助手机微光,根据大多数工厂会有的财务室指示路标,一路来到财务室,因为他们没有开锁技术,基本都选择直接破门而入。

在对付保险柜时,他们会用螺丝刀首

先撬开一点缝,再用撬杠破拆。遇到好拆的老式保险柜,一般不用2分钟。遇到难拆的往往要花上一两个小时的时间,有时干脆将保险柜直接搬走。

他们最怕养狗的厂房,听到狗叫声他们会立即放弃目标。

他们中有好赌的,包养情妇的,吸毒的,很多人都存不住钱。当他们一没有钱,便又会聚在一起实施盗窃。

线索提供 田菲 王洪岩 高俊山